STADTVERTRETUNG DER 16.086.2017

LANDESHAUPTSTADT SCHWERIN (Termin zur Beantwortung

6. Wahlperiode gemiB § 4 Absatz 4 HS
LHSN: 26,06.2017)

ANFRAGE
der SPD - Fraktion

Seit Januar 2015 ist die flichendeckende Vollverpflegung in Kindertageseinrichtungen Pflicht.

Ich frage den Oberbiirgermeister:

1. In welchen Kindertageseinrichtungen in der Stadt werden die Kinder von welchen Anbie-
tern verpflegt?

2. In welchen Einrichtungen ist das Essen Teil des pddagogischen Konzeptes ist und wie kén-
nen sich die Eltern dabei einbringen?

3. Wie ist in welchen Einrichtungen sichergestellt, dass sich die Erndhrung an den Standards
der Deutschen Gesellschaft fiir Erndhrung orientiert?

4. Wie wird die Zufriedenheit der Kinder und ihrer Eltern mit der Verpflegung in welchen
Einrichtungen gewihrleistet?

5. Die Kosten fiir die Verpflegung sind insgesamt und die Kosten der Mittagsverpflegung sind

gesondert in der Abrechnung des Elternbeitrages zu beziffern. Wie stellen sich diese Kosten
aktuell in den jeweiligen Einrichtungen dar?

/..,/u

Christian Masch und Fraktion



LANDESHAUPRTSTADT SCEHWERIN

Der Oberbiirgermeister

Stadtvertretung der Landeshauptstadt Schwerin
SPD-Fraktion

Herrn Masch

Am Packhof 2-6
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T 2017-08-21 Frau Gabriel

lhre Anfrage zur Vollverpflegung in Kindertageseinrichtungen vom 16.06.2017

Sehr geehrter Herr Masch,

Ihre obige Anfrage méchte ich wie folgt beantworten:

1. In welchen Kindertageseinrichtungen in der Stadt werden die Kinder von welchen
Anbietern verpflegt?

Die erbetenen Angaben kénnen Sie der beiliegenden Tabelle entnehmen.

2. In welchen Einrichtungen ist das Essen Teil des pddagogischen Konzeptes und
wie kénnen sich die Eltern dabei einbringen?

Entsprechend den Regelungen des KiféG M-V ist das Essen Gegenstand aller padagogischen
Konzepte der Einrichtungen. Unterstitzen kénnen die Eltern diese Konzepte, indem sie ihren
Kindern die Grundlagen einer gesunden Erndhrung vorleben. Dazu gehéren zum Beispiel das
gemeinsame Einkaufen, Zubereiten und Erklaren.

3. Wie ist in welchen Einrichtungen sichergestellt, dass sich die Erndhrung an den
Standards der Deutschen Gesellschaft fiir Erndhrung orientiert?

Eine gute Zusammenarbeit mit den Essensanbietern, Qualitidtskontrolle durch die Kitas
(Fachkréfte und Kinder) und das Beschwerdemanagement helfen, dass sich das Essensangebot
an den Standards der Deutschen Gesellschaft fir Erndhrung e.V. orientiert. Die Essensanbieter
selbst kénnen sich von der Gesellschaft fur Erndhrung e.V. zertifizieren lassen.

4. Wie wird die Zufriedenheit der Kinder und ihrer Eltern mit der Verpflegung in
welchen Einrichtungen gewaihrleistet?

Die Zufriedenheit der Kinder und ihrer Eltern mit der Verpflegung kann durch regelméRige
Auswertungen und Gesprache gemeinsam mit den Fachkraften, Kindern und Essensanbietern
gewdhrleistet werden. Themen wie Kinderspeiseplan und Beschwerdekultur sind grundsétzlich
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Gegenstand der Entgeltvarhandluhgen zwischen den Kita-Tragern und der Landeshauptstadt
Schwerin.

5. Die Kosten fiir die Verpflegung sind insgesamt und die Kosten der
Mittagsverpflegung sind gesondert in der Abrechnung des Elternbeitrages zu
beziffern, Wie stellen sich diese Kosten aktuell in den jeweiligen Einrichtungen
dar?

Die erbetenen Angaben kénnen Sie der beiliegenden Tabelle entnehmen.

Mit freundlichen Griiften

e

Dr. Rico Badenschier
Oberblrgermeister
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